

# 中行降今年貸款增長目標

安永報告：內銀盈利增幅或低於去年的29%

香港文匯報訊 (記者 馬子豪) 今年以來，對於內地貸款增長的壞消息不斷，有指四大內銀貸款零增長，又指內地水銀銀行難以借貸，更甚的是內地經濟增長放緩，市場借貸根本疲弱，故令內銀難以完成8萬億元人民幣(下同)的貸款增長目標。中國銀行(3988)行長李禮輝(見小圖)昨表示，或會稍為下調今年信貸增速12%的目標。會計師安永則發表報告預料，內銀今年的盈利增幅或低於去年的29%。

月初有報道指，內地四大內銀首兩周的貸款為零增長，但至本月下旬，有指中央為「穩增長」而加快項目審批，令大行的新增信貸突然井噴，其中某大行一周內的新增貸款量高達400億元。

對於業務，李禮輝指首季貸款增長達至12%，相信可持續令淨息差得以提升；又指即使中央推出利率市場化，中行的影響會相比同業為小。他解釋，該行業務已足夠市場化，比如金融市場及海外業務分別均佔上該行利潤貢獻的22%，兩者業務極由市場主導，故認為中行的市場化業務佔比為同業中最高。

有報道指，在今年多個月份，內地銀行信貸投放均採取「前低後高」的態勢，言即不少新增貸

款量只為趕及於月底時達標才急急投放。李禮輝則指出，中行的放貸策略為於首季多貸一點，餘下三個季度則保持平穩增長，避免在每月底及季末出現較大波動。

對於業務，李禮輝指首季貸款增長達至12%，相信可持續令淨息差得以提升；又指即使中央推出利率市場化，中行的影響會相比同業為小。他解釋，該行業務已足夠市場化，比如金融市場及海外業務分別均佔上該行利潤貢獻的22%，兩者業務極由市場主導，故認為中行的市場化業務佔比為同業中最高。

另外，安永則發表最新報告，指內地貸款需求放緩會拖累內銀盈利，料今年內地盈利增幅會低於去年的29%。安永亞太區金融服務主管合夥人包凱表示，內地貸款需求放緩，對極依賴利息收入的內銀而言，收入勢受打擊。事實上，今年內地16家銀行的首季盈利，增長僅為13%，遜於去年。

## 利率市場化令息差收窄

他續指，內地利率將逐漸市場化，只會令銀行息差繼續收窄，故認為銀行有必要轉型，增加非利息收入佔比；但目前仍礙於內銀太依靠滿足貸款業務，仍然只滿足於「較闊」的息差，以及銀行產品較少，故令內銀費用收入佔比仍然低，以去年為例，五大內銀費用收入佔比為23%，其餘銀行則只有16%。



■圖為三一重工自主研發的86米9橋7節臂架車。

資料圖片

三一重工傳大削40%集資額

香港文匯報訊 近月市況欠佳，新股市場亦顯得冷清。市傳內地最大機械生產商三一重工把計劃中的香港IPO(首次公開發售)規模縮減至20億美元左右，較之前的集資額大減40%。另外，中國有色礦業(1258)亦因應市況，推遲其高至3.13億美元的香港IPO，這是繼永達汽車(3669)之後，一周內第二宗宣布押後的IPO。

新股市場與大市表現息息相關，早前港股連番下挫，永達汽車本周一宣布暫時擋置其上市大計。綜合外電消息，已經在上海上市的三一重工，計劃把香港IPO規模縮減至20億美元。三一重工曾計劃去年9月份在香港發行13.4億股股票，籌資不超過33億美元。由於市場動盪導致三一重工的A股當月下挫11%，香港IPO被迫推遲。以上述信息尚未對外宣佈為由拒絕署名的知情人士說，三一重工計劃拿出擴大後股本的10%左右在香港上市。他們說，該公司可能在未來幾個月進行IPO。

## 中國有色礦業因市況差擋置IPO

另外，中國有色礦業亦因市況轉差，決定推遲其高至3.13億美元的香港IPO。中國有色礦業的銅礦資產在非洲贊比亞。該公司原本計劃5月24日截止接受機構投資者認購，但其後將簿記建檔期限延至本周。

中信泰富：員工薪金符澳洲政府要求

香港文匯報訊 (記者 卓建安) 對於有外電報道稱中信泰富(0267)投資的澳洲磁鐵礦項目聘用中國員工，涉嫌剋扣工資，該公司旗下中信泰富礦業發言人昨日表示，該公司向所有員工支付的薪金均符合澳洲政府對當地僱主的要求，該公司並要求所有磁鐵礦項目的承包商和分包商要嚴格遵守澳洲相關的法律及法規。

日前有報道稱，中信泰富的澳洲磁鐵礦項目聘用中國員工支付的工資僅是澳洲本地員工的一半，即澳洲本地員工年薪有15萬美元，中國員工僅支付7、8萬美元。中信泰富礦業發言人昨日還表示，最近中信泰富礦業全力配合了澳洲移民及公民事務部對其鐵礦項目的審計，未來如有進一步需要，公司仍將繼續配合。

## 和黃傳組113億三年期銀貸

香港文匯報訊 繼兩周前剛有消息指其香港子公司和記電訊正尋求65億港元再融資後，據湯森路透旗下《基點》報道，和黃(0013)再計劃籌組銀團貸款，是次為和黃期望籌得105億瑞典克朗(約113.3億港元)三年期貸款，用於瑞典附屬公司Hi3G Access AB的再融資。

消息人士表示，有六家銀行牽頭此次貸款，包括澳新銀行、花旗集團、法國東方匯理銀行、Handlesbanken、瑞典北歐斯安銀行和瑞典銀行(Swedbank)。這六家銀行正邀請其它銀行加入銀團。

據悉，資金將用於償還09年12月簽訂的105億瑞典克朗貸款，這筆舊貸含全部費用在內的價碼約為210個基點，利率為瑞典克朗倫敦銀行間拆放款利率(Libor)加碼150個基點。

## 人民幣對日圓 汇豐成做市商

香港文匯報訊 中國外匯交易中心此前公告稱，將自6月1日(周五)起在銀行間外匯市場發展人民幣對日圓直接交易。匯豐銀行(中國)昨日則宣布，已獲批成為中國內地銀行間外匯市場首批人民幣對日圓直接交易的做市商。匯豐的新聞稿稱，匯豐將於交易推出後在銀行間外匯市場提供人民幣對日圓的買賣雙向報價，為市場提供流動性。

另外，中國銀行副行長李早航表示，人民幣對日圓可直接交易，是人民幣國際化的重要步驟，中行已做好做市商的充分準備，並會在人民幣對日圓匯率機制形成上，陸續推出利率和掉期上的相關產品，滿足客戶保值等需求。

## 涉做假帳 會計師楊治山遭除牌

香港文匯報訊 (記者 陳遠威) 近年多家上市公司爆出做假雲，各監管機構都進一步提高警覺，嚴懲肇事人士。香港會計師公會昨公布，將做假帳的楊治山(會員編號A18502)從會計師註冊紀錄冊中刪除，時間由2012年6月14日起，為期5年，並罰款10萬元及需繳付3萬元紀律程序費用。



■廣東省省長朱小丹(右)與香港工業總會主席鍾志平會面。

香港文匯報訊 廣東省省長朱小丹昨日在廣州會見香港工業總會主席鍾志平，對廣東經濟社會發展和粵港合作的大力支持表示感謝。朱小丹說，廣東當前進入了經濟發展轉型升級的攻堅期和應對國際市場波動挑戰的關

難關，實現平穩健康可持續發展。

據中新社消息，朱小丹對香港工業總會長期以來給予廣東經濟社會發展和粵港合作的大力支持表示感謝。朱小丹說，廣東當前進入了經濟發展轉型升級的攻堅期和應對國際市場波動挑戰的關

難關，實現平穩健康可持續發展。

## 不會改變轉變經濟發展方式

面對困難與挑戰，廣東不會改變轉變經濟發展方式、加快轉型升級的決心與信心，粵港應當合力共克時艱。希望香港工業總會能夠積極動員在粵港資企業參與到廣東的轉型升級中來，共同推進粵港在服務貿易自由化、戰略性新興產業、高技術高附加值製造業等方面的合作，為粵港經濟繁榮發展作出積極貢獻。

## 冀粵省助拓內銷及技術升級

鍾志平表示非常贊同朱小丹關於當前經濟發展形勢的分析和合力共克時艱、共同推動轉型升級的意見。鍾志平說，香港工業總會有3,000多會員，此次會見將進一步增強會員們在粵發展的信

心。廣東的市場龐大、消費能力很強，希望廣東省在推動粵港資企業拓大內銷、技術改造升級等方面給予更多的支持，同時希望粵港進一步加強聯合招商和拓展海外市场。香港工業總會將一如既往參與粵港合作，積極推動在粵港資企業加快轉型升級。

會見期間，香港工業總會的多位企業家圍繞深化粵港經濟合作提出了自己的建議和意見，朱小丹一一作了回應，並當場要求廣東有關部門認真研究吸納。朱小丹說，廣東將堅持尊重企業主體地位、遵循經濟規律和循序漸進的原則推動加工貿易企業轉型升級，並會進一步清理整頓行政事業收費，研究推動企業轉型升級的配套扶持政策，努力幫助在粵港資企業渡過難關，實現平穩健康可持續發展。

香港文匯報訊 (記者 馬子豪) 港交所(0388)表示，自年初至今，共有12隻離岸人民幣債券來港上市，集資額達118億元(人民幣，下同)，不論上市數目及集資金額均為全球之冠；而目前則累積共有23隻人債在港上市。

## 批核時間可短至1天

港交所指出，隨着《上市規則》中有關發售債券的條款已修訂，發行人今後只要符合所有規定及文件齊備，上市申請所需時間可縮短至最快24小時內可獲批核；並重申來港發人債所涉及的上市費為區內最低之一，介乎7,000至9萬元，又指本港離岸人民幣存款高踞全球，亦有利人民幣債券發行。

## 年內人幣料升值2%

經濟師周洪禮表示，近數月本港人民幣存款下跌，主要由於人民幣升值預期下跌，以及在岸及離岸人民幣息差收窄所致，他預期，在內地仍維持較緊縮的政策下，本港存貸息率仍

呈上升的趨勢，估計到今年底，貸款息率會提升50點子。他預期，今年內人民幣約升值2%，兌美元6.18。他又預期，若不放寬每人每日兌換人民幣上限，本港今年人民幣資金池會約為6,000-7,000億元人民幣。

# 中電信移動電話淨增戶料可達標



■中國電信董事長兼首席執行官王曉初(右)和執行副總裁兼財務總監吳安迪(左)。

香港文匯報訊 (記者 卓建安) 對於今年前四個月中國電信(0728)的3G上客量落後於其他兩家競爭對手中國聯通(0762)和中國移動(0941)，中國電信董事長兼首席執行官王曉初昨日出席該公司股東會後表示，根據今年前四個月公司淨增移動電話1,204萬戶的情況來看，今年全年其淨增3,600萬戶移動電話用戶的目標可以實現。

中聯通於本月中宣佈在其網上營業廳推出20元(人民幣，下同)預付費的3G套餐銷售，有關套餐創聯通3G套餐資費新低，目前有市場傳聞稱中國電信亦推出更低的7元3G資費。

## 王曉初：價格戰影響災難

王曉初昨日在被問及有關問題時表示，他本人未有聽聞7元的收費計劃，估計可能是個別農村地區為了讓用戶體驗數據服務才有這個優惠，而其他地區的月費絕不容許有

這樣的超低價。他並指出，不贊同打價格戰，因為會帶來災難性的負面影響。

## 移動數據收入勢超話音

王曉初並透露，近年來中國電信移動數據業務增長強勁，到今年底其移動電話的數據業務收入將超越話音收入。

中移動董事長奚國華近期表示監管部門應撤銷對中移動的不對稱監管政策，而中移動希望拿到全業務牌照。王曉初對此指出，是否取消不對稱監管，應由監管部門決定。他說，不對稱監管是針對壟斷而設立的，根據國外的做法，一個地區有三個電訊商，一個電訊商的市場佔有率在42%以上就可稱得上壟斷，而目前中移動營業收入佔內地三大電訊商總收入的一半以上，高於國際上有關壟斷的標準。

## 正積極跟蹤4G網絡發展

在談到4G問題時王曉初指出，目前中國電信正積極跟蹤4G網絡的發展，而其亦有研究院在研究4G技術，但目前政府就發4G牌照還未開始進行討論。

另外，中國電信昨日宣佈，該公司在亞洲權威雜誌《金融亞洲》(Finance Asia)舉辦的2012年「亞洲最佳公司評選」中，連續兩年獲投資者評選為「亞洲最佳管理公司第一名」；王曉初則獲選為「中國最佳首席執行官」，而公司執行副總裁兼財務總監吳安迪亦獲選為「中國最佳財務總監」。

## 擬向母發19.96億股

本次交易中中國電信向中國電信集團發行股份的數量將不超過19.96億股，發行價為3.14元/股；交易標的資產為中國電信在長壽新區投建的鋼鐵生產相關資產及配套公輔設施，截至2012年3月31日，標的資產賬面值為183.47億元，標的資產的預估值為198.34億元，預估增值率為8.11%。

公告並稱，為了支持公司本次重大資產重組完成後生產經營活動的順利開展，緩解後續營運資金壓力，公司擬向不超過10名投資者發行股份募集配套資金，擬募集配套資金總額不超過總交易額的25%，融資上限約為6,000-7,000億元人民幣。

# 重鋼獲母注198億資產

香港文匯報訊 重慶鋼鐵(1053)昨公告，擬以發行股份、承接負債及支付現金相結合的方式，收購母公司重慶鋼鐵在重慶長壽新區投建的鋼鐵資產，標的資產預估值為198.34億元人民幣，並擬向其他投資者非公開發行股票以籌集配套資金。

公告指，本次收購中，重慶鋼鐵將根據其曾經做出的有關承諾，以標的資產價值的一部分彌補公司因環保搬